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Nagy Britannia— Frantziaoiszúg— Olaszország—Austria—Muszkaország—Görögország 
Pótlék—Nemzeti Társalkodó 29-dik Szám.

N a g y b r i t a n n i a  
A’ Morning-Cbronicle’ párisi levele

zője, az ő’ utolsó levelében, ezt jegyzi- 
meg: “Valamíg a5 frantzia országlószék 
a’ Chartára igyel, nem fog lázzadás len
n i ; hanem, azon pillantatlól-fogva , mi
dőn a’ Chartatói reá-bízolt hatalmon túl 
lépj számol kell nekie tartani eg) tsu- 
pa természeti erkőltsi ellent-állásra. Fel
bonthatta ő a’ Kamarát, felis bontotta j 
nem lett zenebona. Ujj Kamarát hívha
tott ő össze, azt mivelte; semmi lázza
dás nem esett. Mindent elkövethet, a mi 
hatalmában van , tsak-hogy azok, ne le
gyenek törvénytelenek, hogy magának 
többséget szerezhessen , azt tselekszi; s 
nem lessz támadás. Kinyittja a’ Kamarát 
ang. 3-dikán , talán fenyegetni fogja ő- 
ket, talán hízelkedni fog nekiek , azt te
heti : semmi zenebona nem tárnod. A’ Ka
mara , követelheti a’Ministerek’ elbotsát- 
tatását j minthogy a'Charta a’ Királynak 
azt a’ just adja, hogy azokat megtart
h a tja ,  tehát, feltévén hogy azokat meg
tartja ; semmi zavarodás nem lessz. Vég
re, elő fog a’ budgét adódni, 's nem fo
gadják azt e l ; a’ Charta azt a’ just adja 
a Kamaráknak, hogy azt megtagadhat
ják j nem lessz lázzadás. Hanem, eljő az 
esztendő’ vége, és dec. 31-dikén , 1830,
• jjel 12 órakor, — semmi pénze nints az

országlószéknek 1851-re. Még akkor-sem 
esik lárma. Januáriusban , 1831,-— ak
kor már az országlószék , hihető , Ordon- 
nance-ok állal fogja követelni a’ Kama
ráktól nem-szózatolt pénzt j még most- 
sem lessz zenebona. A’ nép, nem fog fi
zetni. Az Fggjesületek, a’törvényszékek 
elébe adják panasszaikat. Ha ezek az e- 
sedezők ellen határoznak , sakkor osztán 
erőszakkal akarja az országlószék a’ pénzt 
beszedni, a’ mellyet a’ Kamarák meg nem 
ígértek: a k k o r  iit-ki a’zenebona, és 52 
millió lakos kívánja a’ Királytól a’ Minis
terek’ elküldettetését. Ezek — elmennek.

Az ideigvaló muszka Minister, Ma- 
tusevits Gr., az ő’ rövid tartózkodását Pá
riában, főképpen ára fordította, hogy a' 
frantzia fő-Ministerrel Görögország’ ujj 
Souverainjéről értekezzen. A’ muszka Ka
binét sürgetve kívánnja a’görög fejedel
miszék’ betöltését, és YVürtembergi Pál 
Printzet óhajtja ára felemeltetni. Ámbár 
a’ mi’ Ministeriumunk mindenkor kész
nek mutatta magát a’ Szövetségesek ja
vallatainak, a’ mennyiben hatalmában ál
lott, elfogadására; mégis a’ YVürtember
gi Pál Printz’ választalásának , hihetőleg 
ellene fogna lenni, mivel’ itt némely sze- 
méjjes szerkezetek fordúlnak-elő ; mely- 
lyéket Wellington Hg., a’ mostani felin- 
gerlődött hajlandósága mellett azOppo-
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silíóuak , nagyon kíván szíveiül. Úgyis 
lúttzik , hogy a’ frantzia Udvar nem éj) - 
pen feltétel nélkül ujilatkozlatta-ki ma
gát a’ muszka kánd.datus mellett. Egyéb- 
eránl, Matusevits Gróf egy oilyan ügj es 
Diplomaticus, ki valóban minden ügyes
ségét ára fordítja, bogy Monarcbája’ kí
vánsága beteljesedjen. — A’ frantzia had
sereg’ kiszállásának híre az afrikai par
tokra, nem nagy kedvet talált itt: sót 
inkább a’ köz-hilelpapirosok, leszállói
tok egy pillantatig.

A l  imes ezt mondja: “ A’ frantzia 
Quotidienne-ben egy szörnyű esztelen 
beszéd fordúl-elő a’ portugalii ügyekba- 
jokról, melyben azt mondja, hogy a’ 
londoni, párisi és bétsi Kabinotok e’ ’s ez 
kinyilatkoztatást küldöttek volna a’ bra- 
siliai Tsászárnak (Frantz, orsz. alatt).— 
Senki, a’ kinek tsak legkissebbé is jutnak e- 
szébe a' történetek , vagy tsak legkisseb
bé tud is ítélelet-tenni a’ britanuus or- 
száglószéket lelkesítő szándékról, nem hi
het egy oilyan oktalan hírt. Ha a SzÖ- 
vettségesek’ politikája az ellen töreked
ne, hogy Portugált’ dolgaiba a’ Chartá
nak kedvezoleg avatkozna • éppen úgy 
nints ahhoz, nagy elmére szükség, ne
künk azt mondani, bogyók magokat ép
pen úgy nem avattják abba, hogy a’ ha
tártalan hatalmat, a’ szabadtság’ felállí
tására fordított belső próbák’ ellenére, 
elő-segítenék. A’ királyistai Journalok 
Frantziaországban, az alfele dolgokban 
oilyan könnyen hívők, valamint a’libe
rálisok, ha a’politikának ellenkező olda
la van szóban.

F r a n t z i a o r s z á g
A’ Moniteur az itt következő tele- 

graphi hivatali tudósítást hozza-fel: “Bour- 
mont Gróf a Hadministernek. Staoucbi, 
jún. 19. — Ma-reggel támodta-meg az 
ellenség a mi állásunkat. Hatalmason 
vissza veret letett és LökéHela zavarba ho

zatta tolt az. á tábora hatalmunkba esett, 
valamint 8 ágyúja, 400 álló sátora , sok 
leve, julinyájjak és mindenféle eltségek. 
Az' ellenség’ serege , a’Constantine, Oran 
és Titterie tartományok’ tartozásaikból 
es a török népkalonaságnak egy részé- <'• 
boí áll. Ez az utolsó nagy kárt szén ve- -< 
dett. A’ frantzia hadsereg a’staoucbi la- ; 
borban áll. Ez az njj győzödelem felgerjesx- 
tette (electrizalla) a’ mi’katonaságainkat.

A’ Gazette jelenti az itt következő 
Népkövetek’ választatását : Liliében Le
ülősre du Bruisie, a’ Collegium’ Prési- 
dense 5 ugyanott Bt igode Báró (a’ 22 l köz- 
züt); Marseilleben Verdilhon , Collég. Vi 
ce-Presesse, Semurban Louis Bazille (a’ 
221-ból); Libourne-ben Martel (a’221-b).

A’ Meurthe Departemenlben 5 Ke
rület-Collegiumban Nancy, Luneville el 
Chateau-Salins , 3 ollyat választottak Nép
követnek , a’ kik a’ tudvalévő adresse-nek 
alá-írták neveiket. Á’Mosel Departement- 
ben , a’ metzi Kerűlet-Collegiumban , a’ 
város’ Bírája bellyett, ki az adresse el
len szózatolt, Semele Generált, liberalis 
embert választottak. Thionvilleben és 
Briegben , az elébbiek bellyett, kik az ad
resse ellen szózatoltak, mindeniket libe
rálist választottak. Saargemünd ben libe
rálist , y  ogesen Departementben , egy Vá
lasztó Collegiumban , mind-a’-négy vá
lasztott, liberalis, kik az adresset aláírták. 
A’ felső Marne Dep.ban liberális kandi
dátust, a’ Clermonti Választó-Collegium- 
ban is ugyanazt választottak. A5 belforti 
Kerűlet-Collegiumban liberálist, ’s az al- 
tricheibenis azt választottak — tsaknem 
mindenütt ollyanok bellyett, a’ kik az ad
resse ellen voltak. Ekkorfg már (jún. 26) 
156 Népkövet’ kineveztetéséről vettek tu
dósítást Parisban. Ezek kozott 89 oilyan , 
a’ kik az adresse mellett szózatoltak ; üjj 
liberalis Népkövet pedig 26=115. Eléb- 
bi Népkövetek kik az adresse ellen szó-



daloltak, 29- újj ministeriek, 12 =  41.
A’ Gazette ezt mondja : ”A’ mi ka

tonaságaink , győzödftlmesek Afrikában, 
’s a’ Királyisták leverettetnek a’ válasz
tás-ütközetben : 1 5 JNépkövet, kik a’ jobb 
oldalhoz tartoztak, megbuktak már a’ Ke- 
rűlet-Collegiumokban. Ez a’ tudósítás, le
nyomta a’ hitelpapirossokat, — annyira 
vannak Frantziaország’ baszonérdeklései 
egybe-kötve a’ monarchiái dolgok’ gyŐ- 
zödelmével! Ezen gondolathoz bízunk mi, 
’s e’ fog szolgálni a’ mi’ megmentelésünk- 
re, akárhogy mennjen bár a’ dolog.

A ’ Courrier Francais jún. 18—diká
ról , Brestből ezt írja : ’’Leuchtenberg Her- 
tzeg ezen a’ napon szállott-ki. A' Tisz
tségek , a’ vett parantsolat szerént, sem
mi betsűletbeli tiszteletet nem tettek az 
Eugen Printz’ íijának : hanem egy meg
számlálhatatlan tsoport , önkéntes ösztc- 
nöztetéséból , a’ kiszálló-helyre gyűlt, és 
elkísérte őtet, tsendesség közölt, a’ Ven
dégfogadóig, a’ hova őtet Guilkelm Ur 
a’ fíja) vezette, a’ kinek a’ Printz ajánl

va volt. A’ hónap’ 19-dikén, az ő’ el
utazása’ órájában, egybe gyűlt 600 Ifjú 
és famíliák’ at tyaiaz ő’ köszöntésére. Tsak 
ezt mondották neki: ’’Brest’ lakosai, hó
dolnak a' nagy tündoklésü Eugen Printz’ 
emlékezetének. ’ Könnyeket vetlek-észre 
az ifjú Elg. szemeiben és sok köt ű-álló
kéban. INem adott ezen lépésre okot, tsak 
legkissebb politikai mozdulás is. Az ő Aly- 
tya tiszta és törvény tisztelő béjjege latz- 
tzott lenni egyedül, mely ezt a’ részvé
tel-kinyilatkoztatást felserkentette.

A’ Courrier Franşais : ” Az Algier és 
Alicánte között járó pakelboot’ Kapitán
nyá , a’ briggek’ hajóvesztén kivűl, azt is 
beszélte — adná Isten, a’ Courrier hazud
n a — hogy a’ franlzia hajó-osztáj’ Com- 
mandansától az álgieri kikötő’ kikémlé- 
sére elküldött 50, fegyveres emberrel 
megrakott ladikot meglepvén a’ Törökök ,

a’ szerentsétlen Malrótzokat mind lenya
kazták volna. Egy északámérikai, egy áng- 
lus és egy spanyol brigg , a’ hajótanyáu 
feküttek , a’ Konzulok' parantsolatjokra. 
De a’ Dey nem botsátja ezeket el, és ő- 
rizet alatt tartja őket egy mezei házban, 
a’ városhoz másfél óránnyira; de még
is ide néha, az őrzők’ kísérése mellett, el
jöhetnek. Egy austriai fregatté, figyelme- 
zés’ kedvéért fekszik a’ kikötő’ bemene
telénél.

Egy touloni levél, jún. 15-dikéről, 
ezt beszél 1 i : ’’Tahir Basára, tsak ugyan a 
volt a’ Sultántól bízva , hogy az álgieri 
Dey-től menekedjen-meg , hivatalába ál- 
jon-be , és igazgassa Afrikának ezt a’ ré
szét az ő’ Ura’ nevében. Minthogy a’ piá
immá nem sűlt-el , nem bolsátván őtet 
oda be ; még is úgy nézi ő a’ Dey-t, mint 
hivatalából letéletetlet, a’ Sultán’ tsüpa 
akaratija szerént is. Hogy tehát már a’ 
frantzia országlószéknek a’ maga’ e<i\e- 
nesseget megbizonyittsa , oda küldötte en
nek a’ Dey’ letétele’ eredetírását. De az 
a’ felett foljó hallgatás , nyugtalanítja Ta
hir Basát; nagyon békételenkedik és ó- 
haj t ja a’sietős feleletet; de ezzel a’ Mi
nisterium nem siet nyakrafőre.

A’ Quotidienne az itt következő, na
gyon kéttséges hírről beszéli, Lissabon- 
búi, jún. 12-dikéről : ’’Bizonyoson tud
juk, hogy a’ londoni, párisi és bétsi Ka- 
binélok, a’ brasiliai Tsászárnak, az itt 
következő meghatározásokat adták tudtá
ra : ’hogy ők , soha-sem engednék azt 
meg, hogy Porlugalliába konstitulziós or- 
száglás-módot hozzanak-be. Ha D. Pedro 
a’ Leányát, Dona Mária da Glóriát, az 
ő’ öttsének Don Miguelnek feleségűi ad
ja ; úgy, ne törődjön ő azon , vun-é ne
ki a’ portugalli koronához jussa vagy ninls, 
mert mindeuik esetben , az ezen házas
ságból származó gyermekek , mindég tör
vényes örökösei lesznek a’ portugalli ko-



lordnak;  és történetes örökösei lenné
nek a brasiliai koronának. Minthogy nem
lehetlséges Portugallban képviselete or- 
száglás-formának lenni ; tehát, Don Ped
ro ne átalkodjon-meg azon, hogy Leá
nya’ jussait a’ portugalli koronára meg
tartsa. Ezek a' követelések, tsupán-tsak 
iázzadás’ táuiosztására, és egynéhány Por- 
tugallus’ hajlandósága’ felingerlésére,— 
kik a’ pártütésre hajlandók voltak, — szol
gáltak ebben az országban.

Telegrapki hivatali tudósítások, Tou- 
lonból, jún. 25-dikáról , reggeli 9 ura
kor: ”A’ Sidi-Ferruchi öbölből, jún. 17- 
dikén, Duperré Adm. a’ Tengerimiuis- 
iernek. A’ hadsereg, még tnind-Lsak a’ 
maga’ első állásában áll ; erőssítik a szi
get-formát, hogy abból Fegyvertárt tsi- 
náljanak. — .Némely dolgok estek arabs 
lovasság-szakaszokkal, kiket, mint pus- 
kazokat kiküldöttek. — A’ hajósereg, sza
kadatlanul kőltözleli-ki az eleségel, ha
di-szükségeseket. sat. a főidre.

Touloiiból , ugyanazon nap’ kilentzed- 
fél urakor. A’ Tuuloni Tengeri Prefek
tusa Tengeri Ministernek: ’ FeuUr, Fre
gatte-Kapitány megérkezett ide Sidi Fer- 
ruchból egy szállító-hajón, mint utazó. Je
lenti , hogy jún. 1 9-dikén, 4 órakor reg
gel erős ágyúzást hallott, mely 10 óráig 
tartott.

Egy telegraphi hivatali tudósí tás, mely 
Parisból jún. 25-dikén jött Straszburg- 
La , az itt következő újjabb tudósításokat 
Iiozá: ” Az ellenség, jún. i9-dikén nieg- 
lámodla a’ mi’ afrikai hadseregünk’ ál
lását. Ilatalmasou vissza verettetett az, és 
lokélletesen megvereltetett. Tábora, 8 
ágyúja , 400 álló sátora , sok tevéje, nyáj
já, hadi-szükségesse mindenféle, hatal
munkba esett.

A’ jún. 2T-dikei Gazette így szóll: 
A' staouchi tsalázás fontosabb volt mint

sem elősszür gondolták volna. A Dey’

hadserege, mely a' mi’ katonaságainkat 
megtámodta, 80,000 ember volt. Meré
szen verekedett azj de egy frantzia had
sereg’ vitésségének kéntelen volt megha
jolni. — Második tsata is történt; az is ép- 
pen ollyan tündöklő le tt, valamint az első 
volt. Az ellenség’ seregének minden á- 
gyuja hatalmunkba esett. — Más párisi 
Journálokban, pl. a Galignani Messen
gerben, e' van: ’Még mind-tsak hivatali 
íelkülönözések (delailos magyarázatok) 
nélkül vagyunk az áfrikai táborozás’ tsa- 
tái—felől. Azt mondják bogy az országló- 
szék egy más hivatali tudósítást, mely a 
19-dikeinek toldalékja , vett volna a’ te
legraph által. Ujj környületek kezdenek 
elő allani. Úgy laltzik hogy az ellenség, 
a’ 19-dikén végre-hajtott megtámodása- 
ban a’ frantzia állások ellen , 80 ezer lelt 
volna, kik kozott 20 ezer Török és G0,- 
000 Beduin. A’ frantzia sereg’ állásai gyen
gék voltak, mivel’ reservákat kellett tar
togatni, a’ holmi kiköltöztetése’oltalmá
ra , a’ hajóból a’ sziget-formára : a’ hon
nan nem lehet elébb elö-nyomúlni, mint 
midőn a’ földvárak jó-formán elö-halad- 
tak. Nem lehetett ’hát a’ seregnek több em
bert szegeznie ellene az ellenségnek , 25,- 
ÜUO Verekedőnél: mert a’ többi a’ Sidi- 
Ferruchi (Sidi Ferruch Marabout — Tur- 
retta-Chica (Rasacurra) földtsuts védel
mén dolgozott. Ugyanazon időben , mi
dőn az álgieri sereg dereka (gros) a’ fran
tzia linea ellen nyomult, egy más erős 
sereg, megkettőzött iparkodassal igyeke
zett a dolgozó 25,000 frantzia és a’ Si- 
di-Ferruchban hátra-hagyott tartogatott 
sereg közzé benyomulni. Ezen környü
letek között, megbizonyították teljes mér
tékben a' védelem-előkészületek a ma- 

J gok’ szükséges-voltokat, mellyek nyársos 
gerendákból (frise =  spanische Beiter) ál
lottak , a lovasok ellen, s egyéb eilent- 
álló véd-eszközök bői, mellyek a lovassá-



rtót akadújozlátjúk ; midőn azok azon gyen
ge tartogatott gyalogságot, a’ megszám- 
úlhatatlan lovas Beduin-raj ellen védel- 
nézték. — Az európai taktika (katonaság’ 
jtkoző-áll Ugatása), a’ fenyíték’ hatalma, 
i frantzia ágyúságnak deréksége, és két- 
.ségkivűl a’ Fővezér’ előlátásu rendelé
sei, megtették végre, hogy a’ megtámo- 
lást vissza-verték. Szerenlse, ha Fran
ciaországnak egy második táborozásra 
dl van frantzia-Diebits tanátsadó nem kell, 
i’ ki nem 50 ezer emberrel indúl egy- 
oebán v millió vad-ember ellen. Ezen ineg- 
támodásnak , mint mindenből gondolhat
ni , rettentő ésokosan egybe-szerkeztetelt- 
nek kellett lennie, látván hogy 6 egész 
órai tsatázás kívántatott vissza-verettelé- 
séliez. Sok emberébe kellett a’ Frantzi
ák naL kerülni ennék a’ győzödelemnek, 
és az ágyúzóságnak sokat kellett szenved
nie az ütközetben. Az Arabsok jobb pus
kások az Európaiaknál; húlíám-forina ( e- 
gyenellen) földön, mellyet sok vákányok 
szabdalnak kereszlúl-kosul, bokrokkal, tse- 
pőtékkel vannak tele, ollyan lovakon ha
dakoznak ok , inellyek az eíféle főldszín- 
hez törődtek, és nekik nagyon kedvező.

Hordanak még az Algieriak magok
kal sok hegyi ágyút, meüyeket ők tevé
ken , a’ legtnerdekebb hellyekre felvitet
ték ; és ezeknek a’ foganaltja, a’ többek 
közt, szörnyű gyilkolást követett-el. Ám
bár az Algieriaknak 1 0,000 rendes kato- 
naságjok van,  még is megtettzik, hogy 
30,000 ember, systema és fenyíték nél
kül, tsupán egy rögtöni és zűrzavar meg- 
tamodasra alkalmatos, a’ midőn minden 
magános, ösztönként egy kiszabott hely
re rohan. De ha az ülvén sereget egy
szer vissza verik ; úgy az ő’ vissza-vonú- 
lása , nem eshetik másképp’ meg, mint 
zűrzavaros futássá kell annak válni. Az 
Algieriaknak, volt a’ hátok megett egy 
tábori lanvájok, a’ hova ők , minthogy

a’ Frantziák tűzessen űzték , szörny ű za- 
varodással repültek. Ez az a Staouch-i 
tábor (a’ kiszálló helytől mintegy másfél 
óránnyira), mellyet 19-dikén tőllök el
vettek. A frantzia hadsereg tovább Följ— 
latta 20-dikán a’ kergetést, és, a’ mint 
mondják , azon nap’ egy második ütkö
zet esett Sidi-Calef*) mellett; a’honnan 
az országút, Sultán-Calassi vagy Tsászár- 
vár-felé viszen. Ezen erősség’ bástyái a- 
latt lóg, hihető, egy harmadik vereke
dés esni; és, akkor lessz az, mikor a 
Frantziák ollyan renden lesznek. hogy 
a város ostromlását elkezdhetik.

A nápolji Király és Királyné; júti. 
50-dikán indúlnak haza Páriából. Némely- 
Ivek azt állíltják , hogy a párisi válasz
tásokat tsak azért halasztották későbbre, 
ne-hogv egy határtalan Király tanúja le
gyen azon megverettetésnek, mellyet egy 
konstitutziós Király’ Ministeriumának, a’ 
főváros’ kebelében ki kell állani.

Egynéhány liberalis Journal úgy em
líti, mint hírt, azt, hogy Bourmont Ur, 
Alg.érnék megvétele után , nyomon visz- 
sza jönne Páriába, hogy a’ Kamarák’ ki
nyitásakor jelen legyen ; ő’ hellyébe az 
afrikai hadsereg Fővezérségére, a’ ragu- 
gusai Hget (mások Guilleminot Grófot) 
állíltják. Azt a’ meghatározást is bizonyos
nak tartják, hogy Álgiert 5 esztendeig tar
tanák elfoglalva, melyre Anglia reá ál
lott volna. — Ennek az első hírnek elle
ne mond a’ Quotidienne, és hamisnak tart
ja azt: a’ másodikat pedig a’ Courrier 
Francais tartja nagyon hihetetlennek ; sőt 
inkább, azt lehet, úgymond, hinni,hogy 
a hadsereg’ kiszállása—ólta , a’ londoni Ka
binét, a’ tuillerie-i Kabinéitól , újjabb

Ez a? hely éppen fele-úttja Algiernak ; Sul- 
tan-Calassi pedig , egv óra sints Álgierhoz, dél- 
leié a tenger-parthoz közel. A’ félkarika-formá- 
ju nagy tengeröhül, a’ hajó tanya, van 4 ó- 
ránnyi diameterü.



megvilágositásokatkíván ezen háború vég
tárgy a-leiől. ”

A’ legújjabb telegraphi hivatali tu
dósításokról Staoucbi-bül , jún. 19-diké- 
rőJ, a’ Journ. de debals így beszéli: ’Az 
afrikai hadiszállít vány a valódibb ólda
lára láttzik fordulni , mint-se;n mindenek 
várták volna. A’ hellyett hogy a mi’ fe- 
nyíték-szokta Tsapataink előtt futnának, 
meglámodják ezek a’ barbarus t-sordák, 
kik az áfrikai partokat elterítik, a’ mi’ 
állasainkat, és egész bátorságára, egész 
hidegvér&ségére ifjú hadseregünknek van 
szüksége^.hogy azon akadáljokon gjőzö- 
delmesketljen, mellyek azt még Algier kő
falaitól elválasztják. A’ 19-diki össze-tsa- 
pásnak , a’ mint a’ kimenetelekből követ
keztethetni, mérgesnek kellett lennie. El- 
álmélkodtunk, hogy a’ hivatali bu'.letin- 
ban , tsak legkissebb jelenlésél-se találók 
a’ vesztésnek, a’ melybe nekünk ez a nap 
került. Mikor győződnek már egyszer meg 
az országlószékek, hogy a’ nyilvánosság 
és egyenesség a' közlésekben, többet ér
nék a’ famíliák’ megnyugtatásra. mint 
az a’ kemény-nyakú hallgatás a kime
netelek felett, a’ mellyek pedig vagy e- 
lébb vagy utóbb ki fognak nyiiatkozódni ■
*— A’ mi’ seregeink Staouchi mellett van- 
nak táborban. Staouchi egv kis majorior
ma (mosee-tlan, templomtalan ) falu, a’ 
parthoz 1 óránnyira, délnek.

A’ National is ’sémbelodik a’ .Minis
terium’ titkolódzására, de, még is igas- 
sággal viseltetik a’hadsereg eránt, mely
nek, úgymond, szörnyű sokféle fogla
latosság tódult a nyakára azon első 5 nap’ 
alatt, jún. 19-dikéig , mikorról a’ tudó
sítások jöttek. — Ha pedig a’Temps’zú
golódásaira hallgatunk, mellyek azomban 
nem éppen okatlan ijjeszgetések ; úgy- 
láltzik, hogy a’ Frantziáknak , oly’ nagy 
számú tsürhe ellen, tsak-ugyan , szörnyű 
nagy erőlködésbe fogna kerülni, a’ kí

vánt győzödelem. Bizonyosan nem fog
ja, vagy talán már eddig-sem fogta el
kerülni ez a’háború az ángl. Ministerium’ 
gáritsoskodását, a’ Frantziák hátra-mara- 
dására, a’ fiarbarusok mellett.

Az alatt míg Toulonban a’ Bourmont 
Gén. Hirdetrnénriyét az Arabsokhoz, el
szedették , oran-i és constantine-i leve
lek , mellyeket Livornóban vettek, erős- 
sitik, hogy azon hirdetmények, hatalma
son keresztül járták a Moorok hajlan
dóságait, és hogy ezek nagyon hajlandók 
volnának a’ Franlziákhoz. Hogy van te
hát hogy Contingenseke1: adtak a’ Dey- 
nek , a’ Frantziák ellen — Egy, Algier- 
ból máj. 51-dikén indult es jún. I-sőjén 
A licanteben megérkezett svéd hajó azt a’ 
tudósítást hozta, hogy az idegen Kon
zulok, a’ Dey’ parantsoh ltjára egy erős
ségbe rekesztettek, es bújába’ kéne azo
kat ki egy angl. Korvette. Ugyanazon ha
jó által tudják hogy a’ Siléne és Avan- 
ture megfeneklett hajók’ népei közzűl , 
már most 110 ember volna a’ basnoban<D
( frantziáúl bagne =  rabszolgák fogháza ). 
Hihető, az Assigny’ tudósílása-ólta ke
rült 2d hozzájok, kiket meg nem ölhet
tek. Sőt egy tévejgő hír azt erőssítette, 
hogy a Dey, ne - hogy a Beduinok a’ 
Frantziákat megöldössék, bizonyos jó
forma árát szabla-ki az elevenen elfogat- 
taknak, kiket hozzá visznek.

A’ Beduinek , a’ mint mondják, 2000 
tevét szedtek össze, mellyek nekik, a’ Frau- 
tziák ellen próbált megtámodássoknál, bás
tya gyanánt fognak szolgálni. 1775-ben 
tettek ők így a’ Spanyolok ellen, és ak
kor tökélletes nagy hasznokkal ; mert egv 
egész Valloni sereg gárdát pusziílottak- 
el. De most, más világ van,  és tudják is 
előre, mi legyen a’ tevék szakmánnya.

A’ National szerént, azon 20 Depar- 
tementben, meilyeknek a’ választását a 
jún. 1.8—dikai királyi Ordonnance tovább
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ra hallasztotta , a’ Népkövetek5 száma , a’ 
kik az adresse mellett szózatoltak, azon
kékkövetekéhez a’ kik az adresse ellen ad
ták szavokat, azon szerben áll, a’ mint 
az itt következik:

Népkövelek A’ Választók’
Departemeiitok mellett, ellen teljes száma
l.Ardeche 2 i1 • 422
2. Ardenne 2 1 . 535
3. Aube 2 1 . . 598
4. Eure 4 3 . 1616
5. Eure és Loire . 2 2 . 966
6. Garde . 4 1 . . 1090
7. Indre és Loire . 2 2 . 925
8. Loire és Cher . 2 1 . . 647
9. Lói rét . 4 1 . . 1272

î 0. Maine és Loire . 3 4 . . 1555
11. Marne . 4 1 . . 980
12. Mayenne . 2 5 . . 949
13. Bas-Pyrenäe . o 2 . . 566
14. Sarlhe . 5 4 . , 1035
15. Seine 12 0 . . 8701
16. ßas-Seine . 10 0 . . 3694
1 7. Seine és Marne . 5 0 . . 1094
18. Seine és Oise . n/ 0 . . 1268
19. \  aucluse 0 3 . . 449
2U. 1 onne . '2 3 . . 811

~75~ 53 summa 23,801
108 JNépkövet

A’ Gazette de France teljességgel nem 
^ííggja-licljbe’ ezt az elhallasztást.

O l a s z o r s z á g
A n c o n a ,  jún. 18. — Tegnap’ új- 

7ült itt meg az a’ hír, hogy az egyiptomi 
Vice-Király parantsolatot botsátott-ki, 
hogy minden elrendelhetés alallálló ka
tonaság indúljon Tripolisnak, ’s megha
tározta magat a’frantzia hadiszállílvány’ 
elő-segéllésére. De azomban ezen hír kö
zelebbi megbizonyítására, senki semmit- 
sem tud mondani. A’ Kurírjárás Anglia 
és a jóniai szigetek között erössen foij. 
Minden találgatások oda mutatnak, hogy

azok a’ görög dolgokat illetik. De azt is 
sokan godolják, hogy az ánglus hajóse
reget illetnék azok; minthogy ez, való
ban igen nagy munkásságban van, ’s egy 
része , feriyegetődző állást fogott volna 
Máltánál. Itt, minden Anglus úgy gon
dolkodik, hogy az ángl. Kabinét, Algier' 
elfoglalását nem nézhetné hideg vérrel , 
és, rendszabásokhoz kell neki az ellen nyúl
nia ; ha Anglia az ü fontos felsőbhségét 
a’ közép-tengeren, mely az ő máltai, gib- 
ráltári és jóniai szigeti birtokain fekszik, 
nem akarja éppen úgy mégtsonkíttatni, 
mint ez, a’ fekete-tengeren már megesett 

A u s t r i a
A’ még forgásban maradt Einlösungs- és 

Anticipations-Schein--ok 
K i m u t a t á s a

For. Foi.
A’ dec. 31-dikei berekeszti;

Számvetéskor. 1829-ben, 
volt forgásban - 55,411,533

Elrongvollctt beadottak
b elh ett, adtak-ki újjakat - - 3,375,748

Ellenben, jún. 30-ikáig, 1830, 
beváltott papirospénzt éget- 
tek-el nyilván 10,000,000-t 

Elégetnivaió áll
készen - - 10,837,975

eggyűtt -  -  - 20.337,975
Elszámlálván a’ már dec.31-di-

ken, 1829 , elégetésre készen 
állott említett summát -  14,301,300

Tehát marad - - 6,530,67 5
Hasznavehetetlenek jöttek-be, 

a’fenn említett ujjak liely- 
lyett - - - - - 3,375,748

9,912,433-
Es így, marad forgásban jún.

30-adikán, 1830 - - - -  48,874,863
A’'priv. austr. Nemzeti Bank’ Számvevői 

Hivatalától. Salzmann Ferentz Litomisk) Mai 
Fő-Számvevő. Számvevő.

M u s z k a o r s z á g  
Pétervárból írják, jún. 16-dikan, 

hogy Persiából mostanában érkezett e- 
velek szerént, Chosrew Mirza Printzet
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az u nagyapja a’ Schah, különös öröm
mel fogadta, haza-érkezésekor: “Ez a’ 
Monarcha, úgymond a’ tudósítás, Hama- 
dan-ban volt á.pr. hónapban, ott fogad
ta az ő Muszkaországból haza jövő uno
káját, a leghizclkedőbb atyaimódon. Az 
o nagy megelégedése’ bizonyságául az 
eránt, a’ mint ez a’ rendkívül való Követ 
:í reá-bízott kűldettelésnek megfelelt, 
melynek vég-tárgya a’ volt, hogy Musz
kaország és Persia között, a’ baráltsá- 
gi szerkezeteket megerőssíttse, a’Schah 
20,000 toman-t ajándékozott a Priutz- 
nek. A' kísérőihez is jó-akarattal volt a’ 
Monárcha.

G ö r ö g o r s z á g
Samos szigetén békéteíenkedtek a" 

lakosok, megtudván, bőgj- a’ londoni u- 
tólsó Protokoll szerént, megfosztatnak a- 
zon szabadságtól, mely nekik sok siral
mas és véres áldozatba került, és kén- 
fceleneknek lállják magokat ismét a’ Tö
rök’ járma-alá vetni. A’ múlt máj. ele
jén török Biztosok mentek a’ szigetre, 
egynéhány fegyveres katonasággal egy- 
gyütt, hogy a’szigetet a’ Porta’ részére 
elfoglalják. A’ Ţigani kikötőben kiszáll
ván, onnan a’ sziget’ Kórmányozója’ren
des lakhellyébe indúltak ; de a’Görögök, 
fegyvert fogván, lefegyverkeztetlék a’ tö
rök katonaságot, ’s a’ Biztosokat letar
tóztatták  ̂ és egy Hirdetményt botsátot- 
tak-ki, melyre a’sziget’ lakosi, mind fegy
vert fogtak. — Tudósi Itatván eífelől a’ gö
rög országlószék , sietve egy Követet kül
dött ez Samosba, ki a’ zendülést letsila— 
pítolta az által, hogy a török Biztost, 
katonáival eggyiitt, minden megbántás 
nélkül vissza-szállíttatta Ásiába, meg
hagyván nekik, hogy többé a’ szigetre 
jönni ne merészeljenek, valamíg a’ Sa
mos’ sorsát a’szöveltséges Hatalmak vég
képpen el nem döntik. Nem lehet itt a’ 
Görögök’ mérsékleti magok-viseletét a

Törökök eránt, nem belsülni.— A Skio- 
iak’ efféle baját már elébb láttuk. 

P ó t l é k
Lo n d o n ,  jún. 26-kán, IV. G y ö r g y  

Király megholt. Az U d v a r i  Ú jság .-  
ban e’ szomorú történetet a’ következő 
B u l l e t i n  jelenti :

W in d s o r i  K a s t é l y , jitn. 26-di~ 
kán. Tetszett a Mindenhatónak OFgét 
a\ Királyt az életből elszállítani. ŐFge. 1 
ma-reggeli 3 \ f \  órakor, fájdalom nél
kül , kimúlt. Henry Ha l f o r d .

Matthew John T i e r n e y .
Az új Király IV. Vi l h e l m (ezelőtt 

C l a r e n c e  Hertzeg) a’ St. J a m e s  Pa
lotában jún. 26-dikán délután a’ szokott 
tzerimoniákkal k i k i á l t a t o t t .  A’ Ki
rály, leiévén elébb az eskiivést a’ Ca u -  
t e n b u r y i  Érseknek és London i  Püs
pöknek kezébe, 2 órakor titkos taná- 
Lsot tartott, személyes Előlülése alatt, 
a’ Palotában. Későbben a Bírák és sok 
Lordok felmentek a’ Felsőházija, hogy 
az új Királynak hívségére a’ hitet lete
gyék. Lord A u c k l a n d  volt az első,, 
a’ ki letette.

Bét s  — Ő Ts. K. Felsége méltózta- 
tott Mlgs. Uzoni Gróf Bé l dy  György 
U ra t, Et déiyországban Thesaurariusi Ti- 
toknokot Ts. K. valóságos Kamarássá ke
gyelmesen kinevezni.

A’ Nagy Méltóságú Kir. Helytartó 
Tanátsnál két Titoknoki hivatal üresűl- 
vén-meg, N. Bor os  János Urnák halá
la, és Mlgs. S z e r e n c s ^  István Urnák 
a’ Mélt. Királyi Táblához Táblabírónak 
lett kineveztelése által, ezen két Tilok- 
noki Hivatalra a’ Fels. Magyar Királyi 
Udvari Cancellaria Vá r a d y  Jósef Urat 
eddig a’ Fiúméi Guberniumnál volt Se- 
cretariust, és Z i r l y  Károly Urat ed
dig a’ N. M. Kir. Helytartó Tanátsnál 
Concipistát, méllóztatott kinevezni.
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